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Luchthaven Antwerpen  –  Groenonderhoud

De ongebreidelde aangroei en aanplanting van 
bomen en struiken op de private en gemeentelijke 
gronden in het verlengde van startbaan 11 van de 
luchthaven van Antwerpen draagt bij tot de onvei-
ligheid van de luchtvaartactiviteiten.

Vooreerst dienen vliegtuigmaatschappijen hun 
vliegtuigen anders te laden om bij de "take off" 
de "natuurlijke obstakels" te ontwijken. Dit gaat 
voor de betrokken maatschappijen gepaard met 
het nodige inkomstenverlies.

Vervolgens brengt deze situatie de omwonenden 
in gevaar. Piloten ondervinden door de begroeiing 
immers ernstige belemmeringen voor een veilige 
benadering van landingsbaan 29.

Tot slot verdwijnen door de aangroei van deze 
struiken en bomen de veiligheidsvlakken die de 
International Civil Aviation Organization voor- 
schrijft.

Het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap, 
afdeling Personenvervoer en Luchthavens, heeft 
echter een afspraak met het gemeentebestuur 
van Borsbeek over het groenonderhoud aan de 
start- en landingsbanen van de luchthaven van 
Antwerpen, uit te voeren in de maand oktober. 
Deze werken houden in dat (1) bepaalde bomen 
en struiken die de zichtbaarheid van de lichtba-
kens belemmeren, weggenomen zullen worden 
en dat (2) bepaalde bomen en struiken die op het 
naderingsvlak doorgroeien, onderworpen zullen 
worden aan snoei- en kapwerk.

Tot op heden zouden de werken nog geen aanvang 
hebben genomen.

1. Heeft de minister, als toezichthoudend minis-
ter, reeds de nodige instructies gegeven aan de 
betrokken gemeente om alsnog de gevraagde 
werken een aanvang te laten nemen ?

2. Betreffen de ingrepen aan de veiligheidsvlakken 
en omliggende gronden definitieve kapwerken, 
of gaat het om geregeld opnieuw uit te voeren 
snoeiwerken ?

3. Kan de minister bevestigen dat het snoeivlak 
de hellende conische driehoek aan baan 11 en 
29 betreft, en niet enkel de rechte strook achter 
deze banen ?

Antwoord

De vliegtuigmaatschappijen die op de luchthaven 
Antwerpen landen of opstijgen, zijn eraan gebon-
den rekening te houden met de specifieke kenmer-
ken van de luchthaven.

Deze kenmerken worden gepubliceerd in de zoge-
naamde AIP (Aeronautical Information Publica-
tion) en omvatten onder meer ook de gegevens van 
de obstakels in de omgeving van de luchthaven.

De aanwezigheid van obstakels op Fort III 
(gemeente Borsbeek) in het verlengde van de start/
landingsbaan brengt mee dat bij vertrek op baan 
11 de maatschappijen hun startgewicht moeten 
reduceren om met de nodige veiligheidsmarge de 
obstakels te kunnen overvliegen.

1. Eind oktober 2004 werden, op basis van een 
akkoord tussen de gemeente Borsbeek en de 
luchthavendirectie, op Fort III de nodige kap- 
en snoeiwerken uitgevoerd binnen de 2 x 60-
zone in het verlengde van de start/landings-
baan, waarbij ook de naderingsverlichting vrij-
gemaakt is van struiken die de zichtbaarheid 
van de bakens belemmerden.

2. Het betreft zowel kap- als snoeiwerken. 
Uiteraard zullen deze over een aantal jaren 
opnieuw noodzakelijk zijn, afhankelijk van de 
groei van nieuw snoeihout of de verdere groei 
van de thans ingesnoeide bomen.

3. De hindernissen in de hellende conische vlak-
ken vormen een complexer probleem. Dit 
wordt thans diepgaand onderzocht in overleg 
tussen de luchthavendirectie en het directoraat-
generaal Luchtvaart. 

 Op basis van de resultaten van het overleg zal 
de gemeente Borsbeek nogmaals aangeschre-
ven worden.


